

Referat de aprobare
privind proiectul proiectului Normei nr. 7/2007 privind prospectul schemei de pensii private, aprobată prin Hotărârea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 26/2007

I. SUMAR AL SUBIECTULUI

Proiectul de act normativ are ca obiect modificarea și completarea *Normei nr. 7/2007 privind prospectul schemei de pensii private, aprobată prin Hotărârea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 26/2007*, prin eliminarea prospectului simplificat al schemei de pensii private și introducerea documentului privind informații-cheie destinate participanților.

II. EXPUNERE DE MOTIVE

Descrierea situației actuale

În sistemul pensiilor private, procesul de autorizare a prospectului schemei de pensii private, de autorizare a modificării, precum și de retragere a autorizării prospectului schemei de pensii private este aprobat de către Autoritatea de Supraveghere Financiară (A.S.F.).

De asemenea, conform prerogativelor conferite de *Legea nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările și completările ulterioare* (Legea nr. 411/2004), A.S.F. emite reglementări cu privire la conținutul prospectului și la procedura de modificare a acestuia.

În prezent, la nivel de reglementare secundară, dispozițiile *Normei nr. 7/2007 privind prospectul schemei de pensii private, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Hotărârea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 26/2007*, denumită în continuare *Norma nr. 7/2007*, detaliază procesul de autorizare, conținutul prospectului schemei de pensii private, precum și procedura de avizare a modificărilor acestuia.

Proiectul supus atenției propune modificarea și completarea prevederilor Normei nr. 7/2007, prin:

- eliminarea din conținutul prospectului schemei de pensii private a componentei denumită „*prospect simplificat*”;
- introducerea documentului privind informații-cheie destinate participanților (DICP), precum și conținutul minim obligatoriu al DICP.

Necesitatea emiterii actului normativ

Având în vedere evoluțiile observate în legislația pieței financiare, respectiv eliminarea din legislația pieței de capital a conceptului de „*prospect simplificat*” și înlocuirea acestuia cu documentul denumit „*informații-cheie destinate investitorilor*”, s-a considerat utilă unitatea de abordare, atât pentru activitatea entităților cât și a sectorului, prin adaptarea conceptului și a termenilor folosiți. De menționat faptul că, la momentul elaborării Normei nr. 7/2007, s-au avut în vedere prevederile din legislația pieței de capital privind conținutul unui prospect.

Astfel, necesitatea emiterii acestui proiect de act normativ constă în actualizarea legislației secundare, în ceea ce privește prospectul schemei de pensii private, prin eliminarea din conținutul acestuia a componentei denumită „*prospect simplificat*”, corelată cu introducerea unui document separat, destinat informării participanților cu privire la prevederile unui prospect, denumit „*document privind informații-cheie destinate participanților*” (DICP).

Față de conținutul prospectului simplificat, conform prevederilor legale în vigoare, din *documentul privind informații-cheie destinate participanților* au fost eliminate o serie de prevederi care se regăsesc în prospectul detaliat al schemei de pensii private, întrucât s-a dorit ca DICP să fie un document informativ mult mai suplu și mai ușor de înțeles de către participanți comparativ cu prospectul simplificat.

Prevederile proiectului de act normativ

Modificările aduse prin proiectul de act normativ constau în dispoziții referitoare la:

- definirea și revizuirea informațiilor conținute de prospectul schemei de pensii private;
- înlocuirea „*prospectului simplificat*” cu *documentul privind informațiile-cheie destinate participanților* (DICP), definirea, conținutul acestuia, precum și elemente privind actualizarea DICP.